



**Република Србија**  
**Републички секретаријат за**  
**јавне политике**

Број: 021-01-36/2021-03

29. март 2022. године

Влајковићева 10

Београд

**МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ**

**БЕОГРАД**

**Немањина 22-26**

**Предмет:** Мишљење на Предлог Акционог плана за спровођење Стратегије развоја правосуђа за период 2020-2025. године у периоду од 2022. до 2025. године

Поштовани,

Обавештавамо вас да је Републички секретаријат за јавне политике (у даљем тексту: РСЈП) размотрио Предлог Акционог плана за спровођење Стратегије развоја правосуђа за период 2020-2025. године у периоду од 2022. до 2025. године (у даљем тексту: Акциони план), који је достављен 25. марта 2022. године, дописом број: 011-00-00035/2022-06. РСЈП је имао прилику да током спровођења процеса јавне расправе на Акциони план, у непосредној сарадњи са предлагачем, изнесе своје сугестије и примедбе, које су у највећем делу прихваћене. У циљу унапређења квалитета Акционог плана и усаглашавања са Законом о планском систему Републике Србије („Службени гласник РС”, бр. 30/18) и Уредбом о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика („Службени гласник РС”, бр. 8/19), РСЈП сугерише следеће:

- У Тачки I. УВОД додати део са кључним резултатима који су постигнути у развоју правосуђа за период од усвајања Стратегије развоја правосуђа за период 2020-2025. године до краја 2021. године, односно за период који није био покривен акционим планом.
- Део III. ПРОЦЕНА ФИНАНСИЈСКИХ ЕФЕКТА потребно је допунити укупним износом процењених средстава потребним за спровођење Акционог плана у периоду од 2022. до 2025. године, као и износима по изворима финансирања. Сугеришемо да се кроз табеларни приказ представи структура финансијских ефеката мера по годинама и изворима финансирања. На овај начин представиће се укупна процењена средства, средства по изворима финансирања, као и динамика трошења процењених средстава по годинама.
- У делу IV. ПРАЋЕЊЕ СПРОВОЂЕЊА АКЦИОНОГ ПЛАНА потребно је одредити начин извештавања о Акционом плану, уз навођење ко је дужан кога да обавештава о спровођењу Акционог плана, у ком обиму и у којим роковима. Указујемо да је Законом о планском систему Републике Србије у члану 43. предвиђено да се о резултатима акционог плана извештава најкасније у року од 120 дана по истеку сваке календарске године од дана усвајања. Чланом 47. наведеног закона прописано је да предлагачи садржај својих докумената јавних политика уносе у Јединствени информациони систем за планирање,

- праћење спровођења, координацију јавних политика и извештавање и врше извештавање кроз овај систем, у складу са законом.
- У табели Акционог плана укупна процењена финансијска средства по активностима исказана су по класама и категоријама и представљају економску класификацију. Средства је потребно исказати по програмима и програмским активностима и пројектима, без разврставања по класама и категоријама. Укупан износ планираних средстава по програмским активностима/пројектима добија се агрегирањем износа исказаних по класама и категоријама.
  - Показатељи за мерење остварења посебног циља 2. Унапређење непристрасности и одговорности правосуђа не представљају показатеље исхода, већ више одговарају показатељима резултата за мерење постизања мере. Такође, показатељ „Број електронских притужби судовима” осим за праћење овог циља, дефинисан је и за меру 2.3, што је методолошки неисправно. У складу са наведеним позивамо предлагача да размотри могућност да се дефинишу нови показатељи и с тим у вези, сугеришемо да размотрите следеће предлоге: број поднетих притужби од стране грађана против носилаца судских и јавнотужилачких функција; број правноснажно окончаних поступака којима је утврђена конкретна повреда правила струке од стране носилаца судских и јавнотужилачких функција и проценат носилаца правосудних функција који су прошли семинар о правилима интегритета и етике.
  - Показатељи за мерење остварења посебног циља 3. Унапређене стручности правосуђа не представљају показатеље исхода, већ више одговарају показатељима резултата за мерење постизања мере. Такође, ови показатељи су одређени за праћење постизања мере 3.2: Јачање капацитета Правосудне академије у циљу успешног савладавања нових изазова и улоге у складу са уставним и законским решењима и 3.3: Успостављање механизма контроле квалитета обуке на Правосудној академији, што није методолошки исправно. У складу са наведеним, сугеришемо да се уместо показатеља који су одређени и на нивоу мера, одреде нови показатељи, којима би се мерила стручност запослених у правосуђу.
  - За мере 1.4, 2.1, 2.2, 2.4, 2.5, 2.7, 3.1, 3.2, 3.3 и 3.4, уместо означених више типова мера, потребно је одредити један претежни тип мере. За мере 6.3 Доследно спровођење комуникационих стратегија Високог савета судства и Државног већа тужилаца и других институција које учествују у процесу спровођења реформе правосуђа и 6.4 Редовно објављивање извештаја о спровођењу националних и интерних стратешких докумената од значаја за функционисање и реформу правосуђа, на интернет страницама релевантних субјеката потребно је изменити тип мере из подстицајна у институционално-управљачко-организациона.
  - Како је јавна расправа о Предлогу Акционог плана спроведена у периоду од 3. до 22. марта 2022. године, предлагач је у обавези да припреми Извештај о спроведеној јавној расправи и да га приложи уз Акциони план приликом упућивања Влади на разматрање и усвајање.

С поштовањем,

директор  
  
Бојана Тошић

